

用行动诠释保护 以爱心温暖生命

石家庄太行野生动物救护站开展野生动物保护重要性宣传活动

本报讯(记者 南开宇)今年11月是河北省第19个“保护野生动物宣传月”。11月9日、10日,石家庄太行野生动物救护站连续开展了两场自然教育活动。

11月9日上午,石家庄太行野生动物救护站工作人员一早便赶到石家庄市动物园,工作人员热情地向过往游客宣传野生动物保护的重要性。

活动现场,通过展示野生动物图片、发放宣传手册等方式,工作人员向游客们详细介绍了野生动物的生存现状、面临的威胁以及保护措施。工作人员向群众介绍了近年在野生动物救助和保护方面所取得的成果。

现场工作人员带来了经过康复治疗后的野生鸟

类,这吸引了不少小朋友的目光。家长和孩子们纷纷表示,通过工作人员的展示和介绍,认识到保护野生动物的重要性。“如果见到野生动物或鸟类受伤,我也知道应该如何联系专业人士,给小动物帮助了。”市民贾先生说。

在刚过去的这个周末,石家庄太行野生动物救护站迎来了两支特别的访客队伍——蚂蚁力量儿童义工团和石家庄市未成年人救助保护中心。

两队访客带着好奇和对自然的热爱,走进救护站,参与了一场集教育性、趣味性和实践性于一体的自然教育活动。

在自然教育课堂,小朋友们被丰富多彩的野生动物图片和工作人员生动的讲解所吸引。大家不仅了解了野生动物的生活习性、栖息环境,还学习到了保护野生动物的重要性和紧迫性。

小朋友们积极提问,与工作人员互动,现场气氛热烈有序。课后,小朋友们实地参观了救护站笼养区,近距离观察了在此被救助的野生动物。随后,在救护站专业人员的带领下,小朋友们开展了户外观鸟。“户外观鸟不仅让孩子们近距离感受到大自然的魅力,也让大家学会了如何尊重和保护自然生态。”石家庄太行野生动物救护站站长高玉喜说。



幼儿园亲子消防演练

■11月11日上午,石家庄市实验幼儿园组织开展了亲子消防安全演练。随着急促的警报声响起,烟雾弥漫在空中,小朋友和家長在专业消防人员的指导下,用湿毛巾捂住口鼻,按照预先设定的疏散路线,沿着安全通道有序撤离到操场上的安全区域。通过这次消防演练,小朋友们不仅学到了消防安全知识,还学会了如何在火灾发生时保护自己。

通讯员 石燕 摄

无人机盘旋在校园上空 用大喇叭宣传反诈知识

本报讯(首席记者 刘琛敏)“诈骗行为无处不在,请大家谨慎防范。凡是网上兼职刷单的都是诈骗,不明来源的二维码不要扫,不明网站也不要登录……”11月9日下午,在河北交通职业技术学院的操场上,无人机在空中“喊”出了这些防骗提醒。下课后,过往的大学生们纷纷抬头观看,有的还拿出了手机拍照、录像。这是高新警方为进一步提升大学生们的防骗意识,开展的一场别开生面的无人机宣传反诈知识活动。

11月9日15时32分许,高新区公安分局民警拿出了两架大小不一的无人机来到学校操场的空地上进行各项准备工作。随着指挥员的一声令下,其中一架装有大喇叭的无人机腾空而起。无人机在校园的操场、空地上空盘旋,以清晰嘹亮的声音播放着民警自制的《防骗知识小贴士》。

“无人机具有视野广、机动灵活、移动迅速的特点。通过搭载喊话器播放录音、现场喊话、悬挂条幅等方式,适时播放防范提醒,在提高大家反诈意识的同时,也能让我们及时掌握治安情况。”在现场,

民警高鸿对记者说。

“用这种形式宣传反诈知识挺新鲜,能让我们在轻松愉快的氛围中增强反诈意识,这堂‘飞天’反诈课真过瘾。”河北交通职业技术学院的学生小何对记者说,她曾看到过刷单兼职的微信,当时,差点儿被高额返利吸引,后来,因为民警的宣传增强了反诈意识,才没有上当。今天,听到无人机循环播放的反诈提醒,她再次深刻意识到,那些看似轻松赚钱的机会背后往往隐藏着陷阱。

活动中,有的大学生对无人机产生了浓厚的兴趣,高鸿也向大家普及了使用无人机的一些注意事项。他从起飞前的机器检查、环境选择,到飞行中的操作技巧、电量管理,还有飞行后的清洁保养、电池存放等,都一一进行了讲解。

高新区公安分局有关负责人表示,此次开展的无人机反诈进校园活动,是希望通过创新宣传模式,让反诈知识更加贴近年轻人的生活,从而提高他们的自我保护能力。希望通过这样的活动,能在校园内营造一种人人参与反诈的良好氛围。

户籍民警倾情服务 助学生完成高考报名

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 郭建刚)“李阿姨,我已经收到身份证了,并且顺利完成了高考报名,多亏了您的帮助,太感谢您了!”11月9日10时25分许,石家庄市鹿泉分局李村派出所户籍民警李敏接到了辖区某中学的李同学打来的致谢电话。

11月7日15时30分许,鹿泉区李村镇某中学的唐山籍学生李某急匆匆地来到李村派出所对户籍民警说:“阿姨,我身份证丢了。明年,我要参加高考,高考报名11月11日就截止了,真是急死我了。”了解了具体情况后,户籍民警李敏一边给李同学递过去面巾纸擦汗,一边安慰她不要着急。为了解决李同学的燃眉之急,李敏决定给她开通制证绿色通道。于是,李敏迅速为李同学采集了指纹和照片,完成了身份证补办手续,并报送了绿色通道。同时,她联系该分局户政部门加快审核审批。两天后,李敏将一张崭新的身份证交到了李同学手中,并送上了祝福。拿到身份证,李同学终于如愿以偿,顺利完成了高考报名。

据了解,自10月28日,高考报名工作开展以来,该所户籍室工作人员主动放弃休息时间,已为辖区各学校明年参加高考的21名身份证丢失和身份证到期的学生补办了身份证,确保了考生顺利完成高考报名,这一举措受到了学校师生的广泛好评。

人工智能产教融合 科技创新注入新活力

本报讯(记者 孔琳)11月10日—11日,“智汇邯山·AI赋能未来——2024中国·邯郸人工智能产教融合大会”在邯郸市举办。全国各地800余名专家学者、行业精英、研学机构和媒体代表齐聚邯郸,共同探讨交流人工智能的前沿技术、发展趋势和应用研究,以及科技、文旅与教育的融合发展。

与会嘉宾围绕“人工智能与未来教育”“推进研学旅游高质量发展”等进行了深入研讨。会上25个项目成功签约,涵盖人工智能、旅游研学等领域。

首届AI HANDAN生活节作为大会亮点之一,于11月9日至10日在邯郸大剧院南广场举办。邯郸人工智能教育基地支持的人工智能产教融合成果展览与金大智能创新科技有限公司主导的上千架无人机表演秀活动,为邯郸市民带来一场科技+人文相结合的盛宴,活动现场吸引了7万多观众前来观看。

11月11日上午,来自全国各地的媒体记者和研学机构代表深入邯郸博物馆、金大智能的机器人生产基地与邯郸人工智能教育基地进行实地考察。大家不仅感受到了邯郸悠久的历史文化和深厚文化底蕴,还深入了解了智能制造4.0工业的先进生产与管理流程,以及人工智能技术在教育领域的应用和发展。